



№ 3 (23) ★ МАРТ, 2008 г. ★ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ИНВАЛИДОВ И ВЕТЕРАНОВ АФГАНИСТАНА



## СТРАНА ВЫБРАЛА ПРЕЗИДЕНТА

В Кировской области выборы нового президента страны стали своеобразной «проверкой на прочность» для власти и избиркома. Во все предыдущие избирательные кампании вятчане особой активностью не отличались. А административный «нажим» в декабре минувшего года привел не только к политическому конфузу, но и к вынужденному уходу из «властного Олимпа» назначенных «стрелочников».

2 марта картина была совсем иная. И на то были веские причины.

По большому счету, кроме Д.Медведева, и голосовать было не за кого, - говорят сегодня многие кировчане, в том числе и участники боевых действий. Ну и никогда еще в истории нашей страны не было, чтобы прежний «правитель» занял второй по значимости пост при «правителе» новом. Ведь раньше как было? Сталин ревизовал наследие Ленина, Хрущев развенчал

сталинизм, Брежнев – волонтизм Хрущева, Горбачев объявил перестройку, Ельцин «отменил» СССР и КПСС, а Путин назвал ельцинские 90-е годы временем хаоса и развода. Тандем Медведев-Путин – свидетельство победы политики государства за последние восемь лет и надежда на дальнейшее стабильное развитие страны.

В Кировской области за Д.Медведева проголосовали 76,29 процентов избирателей, за Г. Зюганова – примерно 14 и чуть больше 7 процентов кировчан отдали предпочтение В.Жириновскому. А.Богданову отдали свои голоса лишь один процент избирателей

Естественно, что, голосуя за нового президента в лице Дмитрия Медведева, ветераны Великой Отечественной войны, участники боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе рассчитывали и на решение самых «горячих», не терпящих отлагательства про-

блем. Являясь одной из наименее защищенных категорий населения, воины страны остро чувствуют существующую социальную несправедливость.

Вот только некоторые данные, опубликованные в государственных, правительственные СМИ.

Продолжается процесс имущественного расслоения граждан. Средний доход 10 процентов наиболее обеспеченных россиян уже почти в 17 раз больше среднего дохода 10 процентов наименее обеспеченных граждан, к коим относятся и пенсионеры, и ветераны, и инвалиды боевых действий и военной травмы.

У большинства населения (даже считающегося среднеобеспеченным) ухудши-

лось качество жизни. Только 15-20 процентов населения имеют возможность поддерживать свое здоровье на пристойном уровне, дать своим детям должное образование. Остальные вынуждены проезжать. Не случайно, что по индексу развития человеческого потенциала Россия занимает скромное место в шестом десятке стран мира.

Тревожный факт для 40 миллионов пенсионеров: соотношение средней пенсии к средней заработной плате в России постоянно снижается и составляет уже менее 25 процентов при минимальном нормативе 40 процентов.

А ведь нам еще грозит и неизбежное повышение в несколько раз тарифов для населения за потребляемые им газ, электричество и воду...

Многие полагают, что, несмотря на всю масштабность, это посильная задача для обновляемого государства.

### ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

## СОБРАНИЕ «ГЛАВНОГО ШТАБА»

12 марта в Московском доме ветеранов войн и Вооруженных сил состоялось очередное собрание Правления ООИВА, посвященное подведению итогов работы за 2007 год и обсуждению задач, стоящих перед организацией в текущем году. С докладом выступил лидер ООИВА – председатель правления А.Г. Чепурной. В работе собрания приняли участие лидер РСВА, депутат Государственной Думы Ф.А.Клинцевич и первый заместитель Российского комитета ветеранов войн и Вооруженных сил генерал армии В.Ф.Ермаков.

Докладчик отметил, что в 2007 г. ООИВА продолжала

наращивать усилия по реализации положений основополагающих законов, участвуя в разработке предложений по дополнению или частичному изменению существующих актов и нормативно-правовых документов, определяющих содержание социальной защиты и медицинской реабилитации инвалидов боевых действий.

Возросла отдача от развития экономической и производственно-хозяйственной деятельности. Выделенные государством ООИВА субсидии из Федерального бюджета в сумме 50 млн. рублей были перечислены 57 региональным организациям, которые использова-

ли их для расчетов с Пенсионным фондом, на укрепление материально-технической базы, проведение реабилитационных мероприятий.

Как и прежде, серьезное внимание уделялось вопросам патриотического воспитания граждан. Наши организации принимали самое активное участие во Всероссийском фестивале армейской авторской песни «Щит России», в проведении Всероссийского смотра музеев афганской войны, молодежных патриотических акций и спортивных соревнований, в праздновании знаменательных дат военной истории Отечества, увековечи-

чении памяти погибших в локальных войнах.

Андрей Геннадьевич Чепурной отметил региональные организации, где эффективно решали социально-медицинские, жилищно-бытовые и другие проблемы инвалидов. В их числе была и наша Кировская ООИВА.

Докладчик и выступившие в прениях Ф.Клинцевич, С.Гаврилов, Г.Черкасов, О.Толстых и другие в числе основных задач, стоящих перед ООИВА называли следующие.

Нельзя ослаблять внимание к совершенствованию законотворческой правовой базы, касающейся улучшения положения и качества жизни инвалидов боевых действий и их семей.

Необходимо продолжать совершенствовать стиль и практику работы по решению социально-медицинских проблем, повысить уровень организаторской работы и ответственность руководящих органов региональных организаций, укреплять их оргструктуру, способствовать пополнению рядов членов ООИВА...

В начале 2009 г., в соответствии с Уставом, пройдет очередная отчетно-выборная конференция ООИВА. Поэтому уже сейчас следует развернуть работу по подготовке к этому важнейшему событию, как и к 20-й годовщине вывода Советских войск из Афганистана.

**Иван ЛИТВИНОВ,**  
председатель Правления  
Кировской ООИВА

# Если память людей хранит в этой памяти - и гранит, вятка чествует



**Даже новейшая история нашего государства изобилует примерами настоящего мужества, героизма и самопожертвования. Но подвиг, который совершили гвардейцы-десантники 6-й роты 104-го парашютно-десантного полка ВДВ, по праву считается равным тем, которые на века вошли в военную летопись России.**

## Ценой своей жизни

...Менее сотни десантников в Аргунском ущелье противостояли многократно превосходящим силам головорезов-террористов Хаттаба. Бандиты стремились вырваться на оперативный простор, чтобы продолжать жечь, убивать, насиловать, брать в заложники мирных жителей, сеять вокруг себя смерть и горе. Их сатанинские замыслы рухнули, разбились, как о кремень, сойдясь с заслоном российских воинов-десантников. Почти двое суток продолжалась кровавая сеча, сотни трупов боевиков покрывали подходы к позициям гвардейцев. Десантники выстояли, не пропустили врага, заплатив за это своими жизнями. 84 гвардееца полегли смертью храбрых, 22 из них удостоены звания Героя России (посмертно), остальные – живые и мертвые – награждены орденами Мужества.

В составе 6-й роты служили и воевали наши земляки Денис Белых из г.Котельнича, кировчане Роман Ердяков и Роман Христолюбов, Алексей Некрасов из г.Кирово-Чепецка, Василий Сокованов из г.Орлова. Все, кроме Р.Христолюбова, в том бою погибли. И когда Государственная Дума постановлением, а несколько позже и Президент России своим Указом рекомендовали региональным органам власти именами героев назвать площади и улицы населенных пунктов, откуда юноши были призваны в Вооруженные силы, это получило одобрение не только среди участников боевых действий, но и у большинства населения. Воины, отдавшие жизнь за Родину, заслуживали памяти у благодарных потомков.

## Через тернии..

«На Вятке – свои порядки»... Прежний состав областной Думы своевременно не отреагировал на рекомендации высшей государственной власти, отчего не стало это предметом заботы законодательных и исполнительных органов власти и населенных пунктов, откуда были призваны Д. Белых, Р.Ердяков, А.Некрасов и В.Сокованов. Вопрос «замылили» и не вспоминали о нем несколько лет, пока кировские «афганцы» не стали «бить во все колокола».

Но даже при том напоре, с Николай Поляков, Алексей Черных и другие активисты Кировских ООИВА/РСВА.

## Помощь единомышленников

ООО «Грейхаунд – Фабрика рекламы» во главе с Виталием и Ольгой Смирновыми, с которыми «афганцев» связывают давняя дружба и сотрудничество, безвозмездно изготовили аншлаги (таблички) на здания с новыми названиями улиц. Постоянный партнер ветеранов боевых действий ООО «Гранит-плюс», руководимый Владимиром Стрелковым, изготовил мемориальные доски с портретами героев и емким текстом, разъясняющим, почему отныне та или иная улица носит новое название. Местные газеты и телеканалы опубликовали и дали в эфир цикл материалов, рассказывающих о мужестве земляков-десантников и предстоящем переименовании улиц. Коллектив областной Филармонии и ее Генеральный директор А.И.Савин не только предоставили помещение для проведения памятной встречи, но и помогли в оформлении сцены, предоставили аудио- и видеоаппаратуру.

Областная типография, возглавляемая Ю.В.Гагарой, отпечатала небольшие буклеты, рассказывающие о мужестве земляков в том бою. Значительный творческий вклад в подготовку и проведение чествования павших героев внесли А.Кормщик, В.Юмшанов, А.Широков, оркестр Кировской дивизии ВВ под управлением подполковника Логинова и многие другие. В орбиту деятельности Оргкомитета оказались вовлечены несколько десятков человек, каждый из которых старался внести свою лепту в увековечивание памяти о земляках.

Многогранная работа Оргкомитета требовала и определенных финансовых средств. Их источником стали добровольные благотворительные взносы тех, кто близко к сердцу принял готовящуюся акцию – людей неравнодушных и, как правило, лично участвовавших в боевых действиях. Это ветераны войны в Афганистане Павел Кислицын, Александр Королев, Сергей Немчинов, Владимир Лалетин, Сергей Лисин, Евгений Родионов и другие. Финансовую помощь организаторам мероприятий оказали постоянные партнеры инвалидов и ветеранов боевых действий – депутат Государственной Думы О.Д.Валенчук, холдинг «Движение-Нефтепродукт» (С.Н.Киселев), МУП «Центральный рынок» (депутат областного Законодательного собрания С.Е.Лузянин), ОАО «Силикат» (М.А.Говорун), Кировский филиал ОАО «Лукойл-Пермьнефтепродукт» (Н.С.Мурин), ООО «Эскорт-Авто М» (А.К.Мельников).

Известно, что жестокий бойшел с 29 февраля по 1 марта 2000 года, до того часа, когда горстка оставшихся в живых десантников вызывала огонь артиллерии на себя. По ходатайству областных организаций инвалидов и ветеранов войны в Афганистане, губернатором, правительством области и руководством городов Кирова и Орлова было принято решение в день годовщины гибели ребят организовать и провести в области комплекс мероприятий, направленных на увековечение памяти погибших земляков. Был сформирован Оргкомитет, который возглавил заместитель губернатора А.А.Галицих, на первом же заседании которого был намечен план работы и ответственные за своевременное его исполнение. Естественно, что основную нагрузку взяли на себя «афганцы» - Владимир Климов, Иван Литвинов, Павел Кислицын, Андрей Князев, Николай Колпащиков,

# тех, кто в сечи смертельной пал, в этой памяти - и металл! СВОИХ ГЕРОЕВ

## Праздник со слезами на глазах

...Приняв первым решение о переименовании улицы Свободы на улицу Василия Соколова, город Орлов открывал череду торжественных мероприятий. Уже 29 февраля вместе с кировскими «афганцами» и членами областной организации «Союз десантников» сюда приехали Лидер Российского Союза ветеранов Афганистана, депутат Государственной Думы России Ф.А.Клинцевич, Герой Советского Союза генерал-майор А.П. Солуянов, заместитель председателя Правления Общероссийской общественной организации инвалидов войны в Афганистане С.С.Гаврилов, побратимы из соседних регионов. Небольшой провинциальный городок редко посещало такое количество людей, хорошо известных всей стране.

При большом стечении ли нужды. Здесь же губернатор на здании орловской школы №2, где после войны, Н.И.Некрасовой и окончания педагогического училища до призыва в армию работал Василий Соколов, была торжественно открыта Мемориальная доска, посвященная герою-десантнику. На состоявшемся по этому случаю митинге выступили главы города и района, почетные гости из столицы, учителя, друзья Василия, его близкие. В морозном воздухе звучали слова о преданности Родине, верности воинскому долгу и необходимости свято хранить память о героях-земляках.

А главные мероприятия проходили на следующий день, 1 марта, в областном центре.

## Поклон вам, мамы героев!

Погибшие в одном бою, Роман Ердяков и Алексей Некрасов и похоронены рядом, в одной оградке на Новомакарьевском кладбище г.Кирова. Так решили матери – Мария Александровна Ердякова и Надежда Ильинична Некрасова. Вместе с ними и близкими родственниками, ветеранами боевых действий в Афганистане и на Северном Кавказе поклониться могилам героев приехали Ф.А.Клинцевич, А.П.Солуянов, С.С.Гаврилов, руководитель Удмуртской РОООИВА С.К.Морозов и вышедшие живыми из того боя кировчанин Роман Христолюбов и приехавшие из Ижевска Евгений Владыкин и Алексей Комаров.

Затем был прием у Губернатора Кировской области Н.И.Шаклеина, на котором присутствовали родители погибших воинов, сослуживцы Дениса, Романа, Алексея и Василия по 6-й роте, гости из

Москвы, Костромской области и Удмуртии, активисты областного ветеранского движения, военный комиссар области генерал-майор А.Б.Кухарчук, глава г.Кирова В.В.Быков, журналисты.

Губернатор области и его заместитель А.А.Галицких рассказали присутствующим о работе правительства по социальной защите участников боевых действий, членов их семей и семей погибших военнослужащих, подчеркнув при этом значительную роль общественных организаций ветеранов и инвалидов войны в Афганистане. Франц Адамович Клинцевич и Сергей Семенович Гавриловы делились своим огромным опытом работы в масштабах страны. Участники приема тепло поблагодарили матерей из соседних регионов.

Небольшой провинциальный городок редко посещало такое количество людей, хорошо известных всей стране.

При большом стечении ли нужды. Здесь же губернатор вручил М.А.Ердяковой и окончания педагогического училища до призыва в армию работал Василий Соколов, была торжественно открыта Мемориальная доска, посвященная герою-десантнику. На состоявшемся по этому случаю митинге выступили главы города и района, почетные гости из столицы, учителя, друзья Василия, его близкие. В морозном воздухе звучали слова о преданности Родине, верности воинскому долгу и необходимости свято хранить память о героях-земляках.

А главные мероприятия проходили на следующий день, 1 марта, в областном центре.

## Слова, идущие от сердца

После приема у Губернатора все направились на бывшую улицу Кирпичную, к дому № 4, где вырос Роман Ердяков и где в настоящее время проживают его мама и сестра. Здесь состоялся митинг, посвященный переименованию улицы и открытие Мемориальной доски, посвященной Роману Ердякову. Теплые, проникновенные слова в адрес

воинов-патриотов звучали из уст Губернатора области Н.И.Шаклеина, депутата Государственной Думы Ф.А.Клинцевича, Героя Советского Союза генерал-майора А.П.Солуянова, главы г.Кирова В.В.Быкова, военного комиссара области генерал-майора А.Б.Кухарчука. Под звуки Гимна России и ружейный салют губернатор и мама Романа –

Мария Александровна – открыли Мемориальную доску.

После обеда в «афганской» столовой «Ившушка» родители погибших воинов и почетные гости прибыли на территорию жилого комплекса «Афганец», где возведен Памятник кировчанам, павшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий. Здесь, в присутствии нескольких сотен ветеранов, членов их семей и рядовых горожан гости из Москвы, руководители области и г.Ки-

рова возложили цветы к подножию памятника и направились в здание областной Филармонии, где состоялась Памятная встреча, посвященная увековечению имен героев-десантников.

## Песня - в подарок

Героями и участниками литературно-музыкальной композиции «Рота уходит на небо», которую вели популярные кировские тележурналисты Оксана Романова и Михаил Конышев, стали не только Роман Ердяков, Денис Белых, Алексей Некрасов и Валентин Соколов, но и их мамы – Мария Александровна Ердякова, Надежда Ильинична Некрасова, Людмила Леонидовна Белых и Людмила Аркадьевна Соколова, живые участники боя Роман Христолюбов, Евгений Владыкин, Алексей Комаров. К ним и к участникам Памятной встречи были обращены песни лауреата многих фестивалей патриотической песни Александра Ботева, проникновенные слова священника Георгия Купцова, Героя Советского Союза Александра Петровича Солуянова, кавалера двух орденов Красной Звезды Сергея Семеновича Гаврилова, председателя областной общественной организации ветеранов «афганцев» Владимира Владимировича Климова. Участники встречи увидели фрагменты документального фильма автора и режиссера Валерия Юмшанова, рассказывающего о подвиге наших земляков.

А финальным аккордом мероприятий по увековечению памяти земляков стал концерт лауреата Международных и Всероссийских конкурсов авторской песни, ветерана войны в Афганистане Владимира Мазура.

## Николай КИРЖЕНКО

**На снимках:** так проходили мероприятия, посвященные присвоению улицам городов Орлова и Кирова имен героев-десантников Василия Соколова и Романа Ердякова.

**От редакции:** Репортаж о переименовании улицы в г.Котельниче читайте в следующем номере.





## ПАМЯТЬ СЕРДЦА

В Слободском он родился, учился, отсюда был призван в Вооруженные силы. Война в Афганистане круто прошлась по судьбам его сверстников. Не обошла она Сергея Кузнецова. Командир боевой машины реактивной артиллерии, старшина С.Кузнецов на себе испытал знай песков пустыни Регистан, леденящие душу перевалы Гиндукуша, боль от потери боевых друзей...

Их призывали вместе, одним днем – Сергея Кузнецова, Феликса Пантелеева, Николая Лапина, Александра Рогатнева, Андрея Одегова, Сергея Халтурину. А служить довелось в разных местах Афганистана. Сколько радости было, когда в Кабуле встретились Кузнецов и Одегов. Было это в декабре, а уже в феврале Сергей узнал, что Андрей Одегов в составе мотострелковой роты участвовал в бою за господствующую высоту. Андрей уничтожил две огневые точки душманов, был тяжело ранен, но поля боя не оставил. Мужественный земляк умер в госпитале 26 января 1985 года и посмертно награжден орденом Красной Звезды.

Орден Красной Звезды, медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» - живые свидетельства мужества самого Сергея Кузнецова, воина-интернационалиста, воевавшего «за себя и за того парня».

И в мирной жизни Сергей Кузнецов не искал легких путей. Став милиционером, службу в правоохранительных органах совмещал с большой общественной работой. 21 год Сергей Николаевич возглавляет им же созданный военно-спортивный патриотический клуб «Этап». Без малого две тысячи юношей и девушек под его руководством получили хорошую начальную военную подготовку, физическую закалку и умение стойко переносить житейские трудности. Сегодня многие из его воспитанников служат в Вооруженных силах и правоохранительных органах, трудятся в различных сферах государственной службы, в органах местного самоуправления, на промышленных и сельскохозяйственных предприятиях, в фирмах и организациях различных форм собственности.

Уже в наши дни Указом Президента России Сергей Николаевич Кузнецов награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 2 ст. Его вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи отмечен орденом Российской Союза ветеранов Афганистана «За заслуги», другими наградами. А земляки избрали его депутатом городской Думы.

...Он не любит вспоминать войну. Но всякий раз, бывая в Кирове, Сергей приходит к памятнику землякам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий. Война закончилась, память о боевых друзьях – бесконечна.

**На снимке:** депутат Слободской городской Думы, руководитель военно-спортивного патриотического клуба «Этап» Сергей Кузнецов.

Николай ХЛЕБНИКОВ,  
член Кировской ООИВА

★ 8 Марта – Международный Женский день

## ВСЕГДА РЯДОМ С НАМИ



На снимке: Герой Советского Союза Игорь Запорожан среди наших сотрудниц Людмилы Топаевой, Галины Крысовой, Татьяны Сельской.

Учредитель и издатель Кировская областная общественная организация  
Общероссийской общественной организации инвалидов войны  
в Афганистане. Адрес редакции: 610002, г.Киров, ул.Ленина, 102-в.



## ★ Мужают мальчишки

кую под подготовку. Только за последние три года ВСПЦ «Эдельвейс» отправил служить в ВДВ 49 человек. Достигшие призывающего возраста курсанты центра направляются служить и в 98-ю гвардейскую дивизию ВДВ, с которой заключен договор о подготовке для нее призывающего «резерва».

Следует заметить, что и в

## У НИХ ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

В вятскополянском военно-спортивном патриотическом центре «Эдельвейс» им. Героя Советского Союза В.Ф.Маргелова, которым руководит воин-десантник запаса и питомец клуба Владимир Лукоянов, сложилась уникальная система подготовки ребят не только к службе в армии, но и к жизни в целом. ...Евгений Кугурышев занимается в «Эдельвейсе» уже семь лет. За эти годы он стал одним из лучших курсантов, а еще и чемпионом Кировской области по рукопашному бою. В «арсенале» Жени – 14 прыжков с парашютом.

В этом году Евгений Кугурышев и его товарищи Алексей Ефимов и Артем Михайлов, которые тоже долгое время занимаются в клубе, решили поступать в Рязанское высшее командное училище ВДВ, где уже учатся на разных курсах их земляки и одноклубники.

Десантниками, как известно, не рождаются, их воспитывают, в том числе и в «Эдельвейсе», где мальчишки обретают отменное здоровье и прекрасную физичес-

самом клубе почти все, как в армии. Здесь не только приучают к дисциплине. Курсанты ведут здоровый образ



жизни, изучают оружие, так- структоры стараются задей- тику, приемы рукопашного стовать весь состав клуба. боя, прыгают с парашютами, Голубой берет десантника участвуют в областных и все- даром не дается...

Сегодня многие бывшие курсанты уже отслужили в армии. Отдельным из них довелось служить в «горячих» точках, за что они удостоены боевых государственных наград и знаков воинской доблести. А «Эдельвейс», получив статус «Военно-спортивного патриотического центра», оказывает методическую помощь другим подобным клубам не только в Кировской области, но и за ее пределами. С показательными выступлениями курсанты ездят в Татарстан, Удмуртию, Московскую и Костромскую области и другие регионы России. У этих мальчишек в голубых беретах есть чему научиться!

Анна САННИКОВА  
г.Вятские Поляны



Без преувеличения скажу: львиная доля аппаратной работы, связанной с деятельностью областных общественных организаций инвалидов и ветеранов Афганистана, лежит на хрупких плечах наших дорогих женщин. Впрочем, так везде у нас в стране. Но тут статья особая. Ведь наш «контингент» – это люди, прошедшие через войну, члены их семей и семьи погибших военнослужащих. Очень редко приходят они в офис, чтобы поделиться нежданной радостью. Все больше – с печалями своими и неурядицами, а то и горем. В общении с ними требуются не только глубокие знания и профессиональные навыки, но и терпение, такт, искренняя сердечная отзывчивость.

Казалось бы, текучести кадров среди женского персонала,

что случается в социальной сфере, не избежать. Ан, нет!

Приходя к «афганцам», наши девушки остаются в коллективе на многие годы. Галина Аркадьевна Крысова, Татьяна Юрьевна Сельская, Лиля Николаевна Помелова, Марина Николаевна Парш, Римма Сергеевна Дубровина, Людмила Николаевна Топаева... Сложить годы, которые они рядом с нами, так жизни не хватит. А уж добрых дел, которые они совершили – и того более.

Можно было бы попытаться себе: атмосфера, дескать, располагает. А можно и честно признаться, что рука об руку с нами работают настоящие энтузиасты, энергетикой своей, душевными качествами и жертвенным долготерпением служащие примером нам, мужчинам.

Сердечное спасибо вам, за то, что вы всегда с нами!

Н.ФЕДОРОВ

## Нашим милым боевым подругам

Чья-то мать, подруга, сестра и жена,  
Для нас вы – опора в работе.  
Пусть вас не коснулась по жизни война,  
Вы ею невольно живете...

Нехотя быть банальными,  
Трудно быть оригиналами,  
А в открыточке формальной –  
Нашим чувствам места мало.

Сколько лет мы вместе с вами,  
По призванию, не для вида,-  
Не словами, а делами

Помогаем инвалидам,

Помогаем ветеранам,  
Семьям воинов России:  
Тяжесть их сердечной раны  
Помогаем им снять...

Две Татьяны, две Людмилы,  
Гали, Римма и Марина –  
Составная нашей силы  
И успехов половина.

Вы поступками своими,  
Женской сущностью свою,  
Всем «афганцам», по идее,  
Стали самыми родными!